Infokommunikécié, 2010. december 14. 1. lap (1. oldal) Név, Neptun-kod:

k; 2. 3. 4. 3. 6. 1 8. 0 10. z i

A feladatok egységesen két pontot érnek, kivéve a 4. és a 9., amelyek hdrmat.
Félévkozi aldirdst nyolcndl tobb pont megszerzésével lehet kiérdemelni.
Tortpontszamokat nem adunk, indoklds nélkiili eredményeket sajnos nem tudunk értékelni.

1. Mekkora az x(t) = 2-cos(2-mf; 1) + 2-cos(2:mf,t) idéfliggvényll jel csucstényezdje, ha f; €s f;
hanyadosa éppen gyokkett6? ; N

Mekkora az x jel legnagyobb értéke?

Mekkora az x jel teljesitménye?

2. Mekkora lehet a biztonsdggal alkalmazhat6 informdaci6 tovabbitasi sebesség (bindris atvitelt és OOK
moduldciot feltételezve) egy olyan 100 km hosszi optikai kdbelszakaszon, amelyen a diszperzio
varhat6 értéke 20 ps?

Mekkora lehet a diszperzié a kabelszakasz kozepe tajan? (Azt tudjuk, hogy a jelkiszélesedés fo oka
itt a polarizacios modusdiszperzio.)




1. lap (2. oldal)

3/a Mit érzékel hangosabbnak egy dtlagember:
a 400 Hz frekvencidjii 20 phonos vagy az 1 kHz frekvencidji 20 phonos hangot?

3/b Mit érzékel hangosabbnak egy atlagember:
a 400 Hz frekvencidji 20 dB vagy az 1 kHz frekvencidji 20 dB hangnyomasszintii hangot?

(Az indoklast ennél a feladatnal se feledje, mert mindeniitt alapvetéen azt értékeljik!)

4. Katodsugércsoves TV késziilékrdl készitiink pillanatfelvételeket, 10 ms expozicios idével. Tobbszor
prébilkozdsra is azt tapasztaljuk, hogy a készitett fényképeken csak a TV-kép harmada - kétharmada
jelenik meg.

Magyardzza meg a jelenséget, azaz hogy miért ilyenek a kapott (fény)képek!

Az emberek miért latnak mégis mindig teljes képet TV-nézés kozben?

5. 64QAM és 256QAM rendszert hasonlitunk ossze.
Melyikiik visel el zajmentes kornyezetben nagyobb széghibat? A mdsiknél hanyszor nagyobbat? (Ez
utébbi kérdésre - szamol6gép hidnydban - egy j6 becslésnek is nagyon oriiliink!)

Es melyikiik visel el nagyobb erdsitéshibat? Mekkorat?




Infokommunikicié, 2010. november 15. 2. lap (3. oldal) Név, Neptun-kéd:

6. Egy 6 GHz f're!g\{encién rpﬁkéd(’i meteorologiai radar parabola antennajanak nyeresége 50 dB, az
anteiln? aperturajanak alakja kor. Hatarozza meg az antenna atméréjét!
(segitség a szamoldshoz: 7w = 10)

7. Egy frekvencia modulator kimend jele a kovetkezd:
s(t) = 100-cos(2-m-F-t + 4-sin(2-1-f'1))
ahol F=10MHz és f=1 kHz.
Hatarozza meg a modulalt jel (maximalis) frekvencialoketét!

Becsiilje meg a moduldlt jel savszélességét!

8. A 4:3-as képméretaranyli szines TV-nk képerny6jét harom egymas alatti, azonos méretli szines
savbol all6 kép tolti ki teljesen. A fentr6l lefelé haladva rendre kek, z6ld és voros szinl sdvok mért
fénysiiriisége (intenzitasa, fényessege) azonos.

Rajzolja fel ardnyosan egy fekete-fehér TV képének latvanyat, érzékeltetve, melyik mez6 a
legsotétebb, s melyik a legkevésbé az! Csokkenteni vagy novelni kellene a zold sdv fényessegeét,
hogy a fekete-fehér (pontosabban: monokrém) képen legaldbb két csik osszeolvadjon?
(Természetesen itt se feledje az indokldst!)




2.lap (4. oldal)

9. Egy 10V amplitidéji, 250 Hz frekvenciaji (0 kezdéfézisu) szinuszjelet mintavételeziink, a kapott
mintékat harom biten kvantaljuk. Egyenletes kvantélas esetén mi lesz az elsé nyolc mintdhoz tartozo
bitsorozat, ha a mintavételi id8koz 7= 0.5 ms és az elsé mintavételezési idépont 7y = 0.01 ms? Azt
tudjuk, hogy a DAC =#1.25, #3.75, +6.25 és +8.75 V-ot allit el6 a kodszavakbol; a kodszo-
hozzarendelési szabalyt a tdblan lathatja.

Segité javaslatunk: a megoldashoz célszerti egy jo abrat rajzolni!

10. A miihold a venni kivant miisorokat a 10.7-11.7 GHz sdvban sugarozza.
Adjon meg egy olyan oszcillatorfrekvencidt, amellyel ez a sdv a beltéri egység 1-2 GHz kozotti
savjaba attcheto!
Hol van ekkor a tiikkorfrekvencidk tartomanya?




